



5月9日,昌吉市夜猫大排档夜市座无虚席。

本报记者 付小芳 摄

今夜灯如昼， 这群夜猫子汇聚于此……

5月9日,昌吉市夜猫大排档夜市,商户展示烤全羊。

本报记者 付小芳 摄



本报讯 记者付小芳报道:滋滋冒油的美味烤串、五彩斑斓的星空顶棚、精彩绝伦的歌舞表演……5月9日晚,位于昌吉市亚中商城古楼门前的夜猫大排档夜市开门迎客,吸引了不少食客前来寻觅美食。

喀什烤全羊、铁板烤鱿鱼……夜幕降临,华灯初上,夜猫大排档夜市的各类特色美食“争奇斗艳”,令人垂涎欲滴。不少特色小吃摊位前排起了长队,大家三五成群,围成一桌,点几盘小吃,开几瓶啤酒,开启下班后的夜生活。

“好吃不腻的羊肉串”“来尝一尝淄博的特色烧烤”……当日21时许,夜猫大排档夜市人声鼎沸、热闹非凡。揽客的吆喝声、精彩的演绎声、此起彼伏的欢呼声交织成一片,奏响了一曲夜经济“交响曲”。

郑金萍夫妻二人经营着一个烤鱿鱼摊位,当晚营业不到两个小时,他们就卖出了一千多元的烤串。郑金萍一边儿招

揽客人,一边儿烤着鱿鱼,她说:“真是没想到,夜市开业第一天生意就这么好。我们从晚上8点开始营业,一刻都没有闲下来,希望今年的生意能一直红红火火!”

“得知夜市今天开业,我就带着家人和朋友一起来感受一下热闹的氛围。这里的美食不仅种类多、价格实惠,味道也很不错,是亲朋团聚、休闲娱乐的不二之选。”昌吉市民刘涛说。

昌吉市亚中商城招商运营部经理马艳介绍,该夜市占地2000平方米,目前已入驻商户30多家,夜市里配备就餐桌椅130余套,可容纳近800人同时就餐。马艳说:“夜市除了烤全羊、椒麻鸡、东北烧烤等几十种特色美食和饮品外,每天晚上我们还会有精彩的节目演出,欢迎大家来打卡。”

人间烟火气,最抚凡人心。随着夜经济的持续升温,市民们游走在街区品美食、赏夜景,尽情享受惬意的夜生活。

如何越夜越美丽?

我有话说

霓虹闪烁的夜经济,延长了场所营业时间、拓展了经济活动空间、扩大了产品服务供给,成为人们生活日益丰富的缩影,更是激活消费市场的新引擎。夜经济不止于夜市小吃摊上的舌尖美味,也有享受文化滋养后的余韵悠长。为了让夜经济的热度延续,更好满足人们多元化、多层次和品质化的夜间消费需求,利用好、挖掘好、保护好夜经济的持续健康发展尤为重要。

最食人间烟火色。近年来,随着人们工作生活节奏的加快,当下,发展夜经济,符合消费升级的时代需求,能够直接拉动城市经济发展,推动休闲、娱乐、旅游等服务行业的发展。夜经济作为一个城市经济新的消费增长点,其需求旺盛,潜力巨大。

释放政策红利,打造精品夜市。近年来,我州各地都在充分迎合市场需求,出台各种政策支持发展夜经济。如延长公共交通夜间营运时间、免费或低价出售摊位、鼓励街区营造气氛,围绕夜间消费组织开展各种活动等,最大限度做好

各类商业、文娱等服务保障,打造城市新景观、新环境,不断增强城市魅力,满足市民的生活需求,丰富人们的业余生活,带给人们不一样的感受与体验,吸引更多的人聚集。

强化品牌培育,丰富业态类型。借助夜经济点亮消费活力,借力消费拉动经济发展,这些都离不开夜经济丰富业态的支撑。为避免夜经济出现“千城一面”,这就要求城市在打造夜经济时,多从城市特点、城市文化等角度选题,建设经济新标杆,推出不同的夜间特色“经济圈”,利用现代科技元素、时尚因子和多元文化的加持,培育更多独具魅力的新业态,提供更多的夜观光、夜文娱、夜购物、夜学习等多元产品,释放夜经济的无限潜力,拉动消费登上新台阶。

迸发消费活力,续航经济发展。党的二十大报告多次提及实施扩大内需战略,中央经济工作会议更是将扩大内需放在五大任务之首。西安盛唐密盒让旅游文化“出圈”,淄博烧烤实力圈粉无数……夜经济大有可为,夜经济这把火,必须引燃续航。发展好夜经济,还需综合施策,采取力度更大的政策加持和举措引导,有效扩大内需,让夜经济的热潮来得更加汹涌。

(吴茜)



5月9日,昌吉市夜猫大排档夜市,商户忙着给顾客烤制美食。

本报记者 付小芳 摄